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ΘΕΜΑ: «Τα προβλήματα των σπουδαστών ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ ζητούν από την
Πολιτεία άμεσες λύσεις»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από σπουδαστές ΕΠΑΣ (Επαγγελματικών Σχολών) του ΟΑΕΔ
σε Αττική και Θεσσαλονίκη, το τελευταίο διάστημα οι σπουδαστές έχουν έρθει
αντιμέτωποι με πολλά και συσσωρευμένα προβλήματα, αναφορικά με τις σπουδές τους.
Τα προβλήματα αυτά συζητήθηκαν και αναδείχθηκαν κατά τις Γενικές Συνελεύσεις που
πραγματοποιήθηκαν στις δύο μεγάλες πόλεις το τελευταίο διάστημα. Στις σχολές αυτές
εφαρμόζεται το εκπαιδευτικό σύστημα της μαθητείας το οποίο περιλαμβάνει θεωρητική
εκπαίδευση και παράλληλη πρακτική άσκηση. Παράλληλα με την εκπαίδευση στο
σχολείο οι μαθητές εντάσσονται σε πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. Κατά τη διάρκεια
του ως άνω προγράμματος οι μαθητές αμείβονται, ασφαλίζονται από τον εργοδότη τους
και τυγχάνουν άλλων παροχών, που προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις. Όπως
καταγγέλλουν, οι εργαζόμενοι σπουδαστές των ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ παραμένουν
απλήρωτοι, καθώς έχουν να καταβληθούν τα δεδουλευμένα της μαθητείας τους από τον
Νοέμβριο. Το γεγονός αυτό αποτελεί μείζον για αυτούς ζήτημα, καθώς στην πλειονότητά
τους υπολογίζουν στο εισόδημα αυτό για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν οικονομικά.
Επιπροσθέτως, ορισμένοι σπουδαστές που με βάση τις ισχύουσες διατάξεις δικαιούνται
επίδομα σίτισης και στέγασης δεν τα έχουν λάβει ακόμη.  Έτσι,  δυσχεραίνεται ακόμα
περισσότερο η οικονομική κατάσταση των ιδίων και των οικογενειών τους, δεδομένου
ότι οι σπουδαστές προέρχονται από οικογένειες χαμηλού κοινωνικοοικονομικού
επιπέδου. Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, έχουν την ατυχία να κάνουν μάθημα σε
υποδομές, κτήρια και εργαστήρια των ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ τα οποία είναι σε άσχημη κατάσταση.
Γεγονός που παρά τις φιλότιμες προσπάθειες σπουδαστών και εκπαιδευτικών καθιστά
την εκπαιδευτική διαδικασία πραγματική δοκιμασία. Τα προβλήματα των σπουδαστών
ΕΠΑΣ ζητούν από την Πολιτεία να δώσει λύσεις άμεσα αλλά και να πράξει τα δέοντα για
το αυτονόητο: την εξασφάλιση φυσιολογικών συνθηκών μαθητείας, ώστε να μπορεί ο
κάθε σπουδαστής απερίσπαστος να φοιτήσει, αναφορικά με το αντικείμενο της επιλογής
του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποδοθούν στους δικαιούχους σπουδαστές τα οφειλόμενα δεδουλευμένα της μαθητείας
τους;

2. Δεδομένου ότι οι περισσότεροι σπουδαστές των ΕΠΑΣ προέρχονται από οικογένειες
χαμηλού κοινωνικοοικονομικού επιπέδου, προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή
μέτρα απόδοσης στους δικαιούχους σπουδαστές των επιδομάτων σίτισης και στέγασης
που δεν έχουν λάβει ακόμη;

3. Για ποιους λόγους υπάρχουν όλες αυτές οι οικονομικές εκκρεμότητες προς τους
σπουδαστές των ΕΠΑΣ; Δεν αποτελεί χρέος και δέσμευση της Πολιτείας η εκπλήρωση
του Συμφωνητικού Μαθητείας;

4. Προτίθεσθε να βελτιώσετε, να συντηρήσετε και να εξοπλίσετε κατάλληλα τις
υποδομές και τα εργαστήρια των ΕΠΑΣ που χρήζουν εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




